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Ⅱ 茨城県民の郷土愛  

１．茨城県の魅力 

（１）知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

－「「納豆」の生産量日本一」が４割超－ 

問３ 茨城県には，日本や世界で有数のもの，最近話題として取り上げられているものがたく

さんあります。次の中から，あなたが知人に自慢したいもの（自慢したいこと）として，

あてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

※「「ハッスル黄門」や「ねば～る君」，各市町村のマスコットキャラクター」は，平成27年では選択肢になし 

※「１人当たり県民所得が全国上位（東京，愛知，静岡などに次いで全国８位）」は，平成27年では「１人当たり県民

所得が東京，愛知，静岡に次いで全国４位」 

住宅１戸当たりの住宅敷地面積が日本一

(n=1,093)

「納豆」の生産量日本一

スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」

世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」

生産量日本一の「メロン」

全国シェア９割以上を誇る「干しいも」

世界一の高さを誇るブロンズ製立像「牛久大仏」

日本一の高さ（100ｍ）から飛び降りる竜神大吊橋のバンジージャンプ

農業産出額が北海道に次いで全国２位

日本一のサメ飼育数・種類数を誇る水族館「アクアワールド大洗」

日本美術の父　岡倉天心ゆかりの「六角堂」

ユネスコ無形文化遺産に登録された「結城紬」

世界的指揮者の小澤征爾氏が館長を務める「水戸芸術館」

日本一の呼び声高い「常陸秋そば」

日本最大規模の競走馬トレーニングセンター「JRA美浦トレーニング・センター」

「徳川光圀」が日本で初めてラーメンを食べたとされること

日本初の本格的国産ワイン醸造場「シャトーカミヤ」

「ハッスル黄門」や「ねば～る君」，各市町村のマスコットキャラクター

茨城生まれの日本伝統の味「うな丼」

過去10年間の工場立地面積が日本一

その他

わからない

「ビール」の生産量日本一

アニメ「ガールズ＆パンツァー」の舞台「大洗」

映画「永遠の０」のロケ地となった「旧筑波海軍航空隊司令部庁舎」

全国特殊鶏味の品評会１位に輝いた「奥久慈しゃも」

世界で１番高いエレベーター研究塔「Ｇ１TOWER」

日本初の本格的洋上風力発電所「ウィンドパワー・かみす」

１人当たり県民所得が全国上位（東京，愛知，静岡などに次いで全国８位）

日本茶で初めて輸出された「さしま茶」

無回答
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国際的に重要な湿地の保全を目指すラムサール条約に登録された
「涸沼」と「渡良瀬遊水地」

日本初の本格的なサッカー専用スタジアム「茨城県立カシマサッカースタジアム」

市街地にある都市公園として規模がセントラルパークに次いで世界２位の
「偕楽園公園」
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知人に自慢したいもの（自慢したいこと）としては，「「納豆」の生産量日本一」（42.7％）が

４割を超えて最も高く，次いで，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」

（38.4％），「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」（38.2％），「生産量日本一の

「メロン」」（34.3％），「全国シェア９割以上を誇る「干しいも」」（31.0％）が３割台で続い

ている。 

 

－スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」が約４ポイント増加－ 

前回調査（昨年）と比べると，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」

が約４ポイント増加している。一方，「「納豆」の生産量日本一」，「生産量日本一の「メロン」」，

「世界一の高さを誇るブロンズ製立像「牛久大仏」」は約４ポイント減少している。 

 

－県北と県央で「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」が約５割－ 

地域別でみると，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」は，県北（49.0％）

と県央（47.1％）で約５割と高くなっている。 

 

－県南で「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」が５割台半ば－ 

地域別でみると，「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」は，県南（55.0％）で５

割台半ばと最も高くなっている。 

 

－鹿行で「生産量日本一の「メロン」」が５割台半ば，「日本初の本格的なサッカー専用スタジア

ム「茨城県立カシマサッカースタジアム」」が約５割－ 

地域別でみると，鹿行では「生産量日本一の「メロン」」（56.5％）が５割台半ば，「日本初の

本格的なサッカー専用スタジアム「茨城県立カシマサッカースタジアム」」（47.8％）が約５割と

それぞれ最も高くなっている。 

 

－女性で「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」が男性よりも約20ポイ

ント，「生産量日本一の「メロン」」が男性よりも約10ポイント高い－ 

性別でみると，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」は，女性（48.3％）

が男性（28.0％）よりも約20ポイント，「生産量日本一の「メロン」」は，女性（39.0％）が男性

（29.3％）よりも約10ポイント高くなっている。 

 

－女性の60代と70歳以上で「「納豆」の生産量日本一」が５割台－ 

性・年齢別でみると，「「納豆」の生産量日本一」は，女性の60代（56.4％）と70歳以上（52.3％）

で５割台と高くなっている。 

 

－女性の18～29歳で「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」が６割台半

ば－ 

性・年齢別でみると，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」は，女

性の18～29歳（65.3％）で６割台半ばと高く，次いで，女性の50代（59.0％）で約６割となってい

る。 
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図Ⅱ ３－１ 知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別，居住年数別－上位14項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
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全　体 (1,093)

【地域別】

県　北 (247)

県　央 (172)

鹿　行 (92)

県　南 (371)

県　西 (211)

【性別】

男　性 (532)

女　性 (561)

【性・年齢別】

18～29歳（計） (34)

18～19歳 (10)

20～29歳 (24)

30～39歳 (52)

40～49歳 (104)
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18～29歳（計） (49)

18～19歳 (5)

20～29歳 (44)

30～39歳 (58)
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60～69歳 (133)

70歳以上 (109)

【職業別】
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商工サービス業 (145)
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管理職 (61)

事務職・専門技術職 (248)

労務職 (106)

生徒・学生 (20)

主婦・主夫 (221)

その他の無職 (193)

茨城県 (770)

茨城県外 (318)

【居住年数別】

３年未満 (11)

３～４年 (6)

５～９年 (26)

10～19年 (78)

20～29年 (151)

30年以上 (815)
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<続き> 図Ⅱ ３－１ 知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別，居住年数別－上位14項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
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20.0

18.6

13.0

13.4

14.5

27.3

16.7

7.7

9.0

9.9

15.0

0 50 100 (%)

男
性

女
性
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表Ⅱ ３－１ 知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

（前回調査との比較－上位５項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

今回調査（H28） 「納豆」の生産量
日本一

スイセン・ネモ
フィラなどが日本
一の「国営ひたち
海浜公園」

世界有数の学術・
研究都市「筑波研
究学園都市」

生産量日本一の
「メロン」

全国シェア９割以
上を誇る「干しい
も」

n=1,093 42.7 38.4 38.2 34.3 31.0

前回調査（H27） 「納豆」の生産量
日本一

生産量日本一の
「メロン」

世界有数の学術・
研究都市「筑波研
究学園都市」

スイセン・ネモ
フィラなどが日本
一の「国営ひたち
海浜公園」

全国シェア９割以
上を誇る「干しい
も」

n=1,105 46.9 38.2 37.0 34.1 29.6
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２．茨城県に対する愛着 

（１）茨城県に対する愛着の有無 

－【持っている】が８割超－ 

問４ あなたは，茨城県に愛着を持っていますか。次の中から，一番近いものを１つだけ選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 

茨城県に対して，愛着を「持っている」（31.1％）と「どちらかといえば持っている」（50.6％）

を合わせた【持っている】（81.7％）が８割を超えている。一方，「どちらかといえば持っていな

い」（14.5％）と「持っていない」（3.8％）を合わせた【持っていない】（18.3％）は約２割と

なっている。 

 

－特に大きな増減はない－ 

前回調査（昨年）と比べると，特に大きな差はみられない。 

 

 

図Ⅱ ４－１ 茨城県に対する愛着の有無（時系列） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.4

35.3
31.6 31.1

40.1

54.9
51.9 50.6

8.2 6.7 

12.2 
14.5 

3.1 2.6
4.2 3.8

0

10

20

30

40

50

60

H25 H26 H27 今回

持っている どちらかといえば持っている

どちらかといえば持っていない 持っていない

(%)

全体（ｎ=1,093）
31.1

(31.6)

50.6

(51.9)

14.5

(12.2)

3.8

(4.2)

0.0

(0.2)

(%)

持っている 
どちらかといえば

持っていない 無回答 

持っていない 

どちらかといえば持っている 

【持っている】 

81.7 

（83.5） 

【持っていない】 

18.3 

（16.4） 
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－県央で【持っている】が８割台半ば－ 

地域別でみると，【持っている】は，県央（84.9％）で８割台半ばと最も高くなっている。 

 

－女性の70歳以上で【持っている】が約９割－ 

性・年齢別でみると，【持っている】は，女性の70歳以上（88.1％）で約９割と最も高くなって

いる。 

 

－農林漁業で【持っている】が約９割－ 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（87.5％）で約９割と最も高くなっている。 

 

－茨城県出身者は【持っている】が茨城県外出身者よりも約17ポイント高い－ 

出身県別でみると，【持っている】は，茨城県出身者（86.6％）が茨城県外出身者（69.5％）よ

りも約17ポイント高くなっている。 
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図Ⅱ ４－２ 茨城県に対する愛着の有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
  

茨城県 (770) 86.6 13.3

茨城県外 (318) 69.5 30.5

３年未満 (11) 36.4 63.6

３～４年 (6) 50.0 50.0

５～９年 (26) 65.3 34.6

10～19年 (78) 67.9 32.0

20～29年 (151) 70.9 29.2

30年以上 (815) 86.5 13.5

出
身
県

別

居
住
年
数
別

37.0

17.0

3.8

19.2

25.2

35.0

49.6

52.5

36.4

50.0

61.5

48.7

45.7

51.5

10.1

25.2

54.5

16.7

30.8

28.2

23.2

10.3

3.2

5.3

9.1

33.3

3.8

3.8

6.0

3.2

　n

 【持って
　　 いる】
　　（計）

 【持って
　いない】
　　（計）

県北 (247) 81.4 18.6

県央 (172) 84.9 15.1

鹿行 (92) 79.3 20.6

県南 (371) 82.5 17.5

県西 (211) 79.1 20.9

男性 (532) 80.4 19.5

女性 (561) 82.9 17.1

18～29歳（計） (34) 82.4 17.6

18～19歳 (10) 70.0 30.0

20～29歳 (24) 87.5 12.5

30～39歳 (52) 75.0 25.0

40～49歳 (104) 75.0 25.0

50～59歳 (93) 79.5 20.5

60～69歳 (154) 83.8 16.2

70歳以上 (95) 84.2 15.8

18～29歳（計） (49) 73.5 26.5

18～19歳 (5) 80.0 20.0

20～29歳 (44) 72.7 27.3

30～39歳 (58) 74.1 25.8

40～49歳 (112) 82.1 17.9

50～59歳 (100) 84.0 16.0

60～69歳 (133) 85.7 14.3

70歳以上 (109) 88.1 11.9

農林漁業 (48) 87.5 12.6

商工サービス業 (145) 84.8 15.2

自由業 (42) 85.7 14.3

管理職 (61) 80.3 19.7

事務職・専門技術職 (248) 79.0 20.9

労務職 (106) 76.4 23.6

生徒・学生 (20) 85.0 15.0

主婦・主夫 (221) 81.5 18.5

その他の無職 (193) 83.4 16.5

地
域
別

性
別

職
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別

性
・
年
齢
別
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22.4

21.4
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34.6

43.1
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27.6

23.8

32.8

27.4

29.2

40.0

33.5

31.6

46.6

51.2

55.4

53.1

48.3

49.6

51.5

41.2

30.0

45.8

50.0

49.0

50.5

49.4

52.6

40.8

40.0

40.9

51.7

60.7

54.0

51.1

45.0

37.5

57.2

61.9

47.5

51.6

47.2

45.0

48.0

51.8

15.4

11.0

15.2

14.0

16.6

15.2

13.7

14.7

30.0

8.3

15.4

20.2

15.1

13.6

12.6

22.4

25.0

15.5

14.3

14.0

12.0

10.1

6.3

13.1

11.9

16.4

16.1

17.0

15.0

15.8

12.4

3.2

4.1

5.4

3.5

4.3

4.3

3.4

2.9

4.2

9.6

4.8

5.4

2.6

3.2

4.1

20.0

2.3

10.3

3.6

2.0

2.3

1.8

6.3

2.1

2.4

3.3

4.8

6.6

2.7

4.1

(%)

男
性

女
性

持っている 

持って

いない 

どちらかといえ

ば持っていない

どちらかといえ
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（２）茨城県に愛着を感じるところ 

－「住みやすさ」が約７割－ 

（問４で「１ 持っている」，「２ どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問４－１ あなたは，茨城県のどのようなところに愛着を感じますか。次の中から，あてはま

るものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 

茨城県に愛着を【持っている】と回答した方に，愛着を感じるところを聞いたところ，「住みや

すさ」（67.2％）が約７割と最も高く，次いで，「海・湖・川・山などの自然」（51.5％）が５割

台，「豊富な農林水産物」（46.4％）が４割台で続いている。 
 

－「豊富な農林水産物」が約７ポイント増加－ 

前回調査（昨年）と比べると，「豊富な農林水産物」が約７ポイント増加している。 
 

－県南で「住みやすさ」が７割台半ば－ 

地域別でみると，「住みやすさ」は，県南（73.9％）で７割台半ばと最も高くなっている。 
 

－男性の40代で「住みやすさ」が８割超－ 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，男性の40代（82.1％）で８割を超えて高く，次いで，

男性の30代（74.4％）と女性の50代（76.2％）で７割台半ばとなっている。 
 

－農林漁業で「豊富な農林水産物」が６割台半ば－ 

職業別でみると，「豊富な農林水産物」は，農林漁業（66.7％）で６割台半ばと最も高く，次い

で，管理職（57.1％）で約６割，主婦・主夫（53.3％）で５割台半ばと高くなっている。 

(n=893)

住みやすさ

海・湖・川・山などの自然

豊富な農林水産物

科学技術の集積

人の良さや優しさ，おもてなし

高速道路や港湾・空港などの広域交通ネットワーク

寺社・仏閣・城・文化遺産

方言・なまり

伝統芸能・祭り・イベント

見どころのある観光地

郷土料理・ご当地グルメ

活躍しているスポーツチームやスポーツ選手

茨城出身の著名人

産業の集積

その他

わからない

無回答

67.2 （67.5)

51.5 （48.6)

46.4 （39.3)

22.2 （22.6)

18.9 （20.6)

14.8 （15.8)

11.6 （11.0)

11.4 （13.2)

8.7 （11.3)

8.2 （10.0)

7.6 （8.6)

6.7 （5.7)

3.4 （3.3)

3.1 （6.2)

3.4 （3.4)

1.7 （1.6)

0.2 （0.4)

0 20 40 60 80 (%)
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－茨城県外出身者は「科学技術の集積」が茨城県出身者よりも約12ポイント高い－ 

出身県別でみると，「科学技術の集積」は，茨城県外出身者（31.2％）が茨城県出身者（19.0％）

よりも約12ポイント高くなっている。 
 

図Ⅱ ４－１－１ 茨城県に愛着を感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
 

表Ⅱ ４－１－１ 茨城県に愛着を感じるところ 

（前回調査との比較－上位５項目） 

 

 

 

 

  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

今回調査（H28） 住みやすさ 海・湖・川・山な
どの自然

豊富な農林水産物 科学技術の集積 人の良さや優し
さ，おもてなし

n=893 67.2 51.5 46.4 22.2 18.9

前回調査（H27） 住みやすさ 海・湖・川・山な
どの自然

豊富な農林水産物 科学技術の集積 人の良さや優し
さ，おもてなし

n=922 67.5 48.6 39.3 22.6 20.6

ｎ

住みやすさ 海・湖・川・
山などの自然

豊富な農林水
産物

科学技術の集
積

人の良さや優
しさ，おもて
なし

高速道路や港
湾・空港など
の広域交通
ネットワーク

寺社・仏閣・
城・文化遺産

全　体 (893)

【地域別】

県　北 (201)

県　央 (146)

鹿　行 (73)

県　南 (306)

県　西 (167)

【性別】

男　性 (428)

女　性 (465)

【性・年齢別】

18～29歳（計） (28)

18～19歳 (7)

20～29歳 (21)

30～39歳 (39)

40～49歳 (78)

50～59歳 (74)

60～69歳 (129)

70歳以上 (80)

18～29歳（計） (36)

18～19歳 (4)

20～29歳 (32)

30～39歳 (43)

40～49歳 (92)

50～59歳 (84)

60～69歳 (114)

70歳以上 (96)

【職業別】

農林漁業 (42)

商工サービス業 (123)

自由業 (36)

管理職 (49)

事務職・専門技術職 (196)

労務職 (81)

生徒・学生 (17)

主婦・主夫 (180)

その他の無職 (161)

67.2

69.7

65.1

63.0

73.9

55.7

66.1

68.2

75.0

85.7

71.4

74.4

82.1

58.1

60.5

60.0

61.1

75.0

59.4

60.5

68.5

76.2

70.2

64.6

54.8

67.5

55.6

69.4

66.8

71.6

76.5

69.4

65.8

0 50 100

51.5

53.7

52.7

53.4

53.6

43.1

51.2

51.8

46.4

42.9

47.6

59.0

51.3

51.4

48.8

52.5

44.4

50.0

43.8

48.8

53.3

56.0

54.4

47.9

45.2

52.8

58.3

53.1

55.6

45.7

47.1

48.3

52.8

0 50 100

46.4

38.3

46.6

54.8

53.3

39.5

46.3

46.5

28.6

14.3

33.3

33.3

30.8

48.6

58.9

51.3

30.6

-

34.4

41.9

38.0

53.6

53.5

47.9

66.7

43.1

41.7

57.1

41.3

42.0

41.2

53.3

44.7

0 50 100

22.2

9.5

19.9

6.8

30.7

30.5

22.4

21.9

7.1

-

9.5

12.8

10.3

23.0

35.7

22.5

11.1

-

12.5

20.9

17.4

26.2

27.2

20.8

19.0

22.8

27.8

28.6

23.5

21.0

11.8

24.4

18.0

0 50 100

18.9

14.4

17.8

19.2

21.2

21.0

18.2

19.6

7.1

-

9.5

15.4

15.4

20.3

23.3

16.3

16.7

-

18.8

37.2

16.3

15.5

23.7

14.6

16.7

21.1

16.7

26.5

18.9

17.3

11.8

22.2

13.7

0 50 100

14.8

9.5

16.4

9.6

15.4

21.0

18.2

11.6

7.1

-

9.5

15.4

19.2

18.9

16.3

25.0

5.6

-

6.3

4.7

19.6

11.9

13.2

7.3

26.2

13.8

22.2

20.4

13.3

13.6

-

14.4

13.7

0 50 100

11.6

8.5

9.6

15.1

13.1

13.2

12.6

10.8

17.9

14.3

19.0

12.8

9.0

6.8

12.4

20.0

11.1

-

12.5

9.3

8.7

7.1

10.5

16.7

9.5

15.4

30.6

8.2

9.7

11.1

11.8

8.3

13.0

0 50 100 (%)

男
性

女
性

茨城県 (667)

茨城県外 (221)

【出身県別】

66.1

70.6

52.0

48.9

44.5

51.1

19.0

31.2

20.8

13.1

14.7

14.9

11.7

11.3
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（３）茨城県に愛着を持たない理由 

－「茨城県に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」が約５割－ 

（問４で「３ どちらかといえば持っていない」，「４ 持っていない」と回答した方のみ） 

問４－２ 愛着を持っていない理由について，次の中から，一番近いものを１つだけ選んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 

茨城県に愛着を【持っていない】と回答した方に，持っていない理由を聞いたところ，「茨城県

に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」（48.0％）が約５割と最も高く，次いで，「茨城県

のことをよく知らない」と「茨城県に関心がない」（それぞれ21.5％）が２割台となっている。 

 

－「茨城県に関心がない」が約４ポイント減少－ 

前回調査（昨年）と比べると，「茨城県に関心がない」が約４ポイント減少している。 

 

－県南で「茨城県のことをよく知らない」が３割台半ば－ 

地域別でみると，「茨城県のことをよく知らない」は，県南（33.8％）で３割台半ばと最も高く

なっている。 

 

－女性で「茨城県に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」が男性よりも約10ポイント高い－ 

性別でみると，「茨城県に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」は，女性（53.1％）が男

性（43.3％）よりも約10ポイント高くなっている。一方，「茨城県に関心がない」は，男性（26.0％）

が女性（16.7％）よりも約９ポイント高くなっている。 

 

－50代で「茨城県に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」が６割－ 

年齢別でみると，「茨城県に魅力を感じない又は魅力をあまり感じない」は，50代（60.0％）で

６割と高くなっている。 

 

－茨城県外出身者は「茨城県のことをよく知らない」が茨城県出身者よりも約32ポイント高い－ 

出身県別でみると，「茨城県のことをよく知らない」は，茨城県外出身者（38.1％）が茨城県出

身者（5.8％）よりも約32ポイント高くなっている。一方，「茨城県に魅力を感じない又は魅力を

あまり感じない」は，茨城県出身者（58.3％）が茨城県外出身者（37.1％）よりも約21ポイント高

くなっている。 

  

全体（ｎ=200）
48.0

(45.3)

21.5

(22.7)

21.5

(25.4)

9.0

(6.1)

0.0

(0.6)

(%)

茨城県に魅力を感じない 
又は魅力をあまり感じない 

茨城県のことを 
よく知らない 

茨城県に 
関心がない その他 無回答 
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図Ⅱ ４－２－１ 茨城県に愛着を持たない理由 

（地域別，性別，年齢別，職業別，出身県別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 

  

　n

県北 (46)

県央 (26)

鹿行 (19)

県南 (65)

県西 (44)

男性 (104)

女性 (96)

18～29歳（計） (19)

18～19歳 (4)

20～29歳 (15)

30～39歳 (28)

40～49歳 (46)

50～59歳 (35)

60～69歳 (44)

70歳以上 (28)

農林漁業 (6)

商工サービス業 (22)

自由業 (6)

管理職 (12)

事務職・専門技術職 (52)

労務職 (25)

生徒・学生 (3)

主婦・主夫 (41)

その他の無職 (32)

地
域
別

性
別

職
業
別

年
齢
別

56.5

46.2

68.4

40.0

43.2

43.3

53.1

42.1

75.0

33.3

50.0

43.5

60.0

47.7

42.9

66.7

72.7

66.7

50.0

32.7

44.0

33.3

58.5

40.6

15.2

15.4

5.3

33.8

20.5

20.2

22.9

15.8

20.0

17.9

15.2

25.7

25.0

28.6

16.7

13.6

16.7

30.8

8.0

22.0

31.3

21.7

26.9

26.3

16.9

22.7

26.0

16.7

36.8

46.7

21.4

28.3

14.3

15.9

17.9

16.7

16.7

41.7

25.0

40.0

33.3

12.2

21.9

6.5

11.5

9.2

13.6

10.6

7.3

5.3

25.0

10.7

13.0

11.4

10.7

13.6

8.3

11.5

8.0

33.3

7.3

6.3

(%)

茨城県 (103)

茨城県外 (97)

３年未満 (7)

３～４年 (3)

５～９年 (9)

10～19年 (25)

20～29年 (44)

30年以上 (110)

居
住
年
数
別

出
身
県

別
58.3

37.1

66.7

44.4

36.0

47.7

54.5

5.8

38.1

85.7

33.3

28.0

27.3

12.7

27.2

15.5

22.2

20.0

22.7

22.7

8.7

9.3

14.3

33.3

16.0

2.3

10.0

茨城県に魅力を感じない 
又は魅力をあまり感じない 

茨城県のことを 
よく知らない 

茨城県に 
関心がない その他 
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３．茨城県に対する誇り 

（１）茨城県に対する誇りの有無 

－【持っている】が約７割－ 

問５ あなたは，茨城県に誇りを持っていますか。次の中から，一番近いものを１つだけ選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 

茨城県に対して，誇りを「持っている」（18.1％）と「どちらかといえば持っている」（49.6％）

を合わせた【持っている】（67.7％）が約７割となっている。一方，「どちらかといえば持ってい

ない」（24.7％）と「持っていない」（6.4％）を合わせた【持っていない】（31.1％）は３割を

超えている。 

 

－特に大きな増減はない－ 

前回調査（昨年）と比べると，特に大きな差はみられない。 

 

 

図Ⅱ ５－１ 茨城県に対する誇りの有無（時系列） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.8
22.3

19.4
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44.9

59.4

50.9 49.6
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22.7 24.7 
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6.4 
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20

30

40

50
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H25 H26 H27 今回

持っている どちらかといえば持っている

どちらかといえば持っていない 持っていない

(%)

全体（ｎ=1,093）
18.1

(19.4)

49.6

(50.9)

24.7

(22.7)

6.4

(6.2)

1.2

(0.9)

(%)

持っている 無回答 どちらかといえば持っている 
どちらかといえば 
持っていない 

持っていない 

【持っている】 

67.7 

（70.3） 

【持っていない】 

31.1 

（28.9） 
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－県央で【持っている】が約８割－ 

地域別でみると，【持っている】は，県央（77.9％）で約８割と最も高くなっている。 

 

－女性の70歳以上で【持っている】が約８割－ 

性・年齢別でみると，【持っている】は，女性の70歳以上（78.9％）で約８割と高く，次いで，

男性の18～29歳（76.5％），60代（74.0％），女性の60代（74.4％）で７割台半ばとなっている。 

 

－農林漁業で【持っている】が８割超－ 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（81.3％）で８割を超えて最も高くなっている。 

 

－茨城県出身者は【持っている】が茨城県外出身者よりも約26ポイント高い－ 

出身県別でみると，【持っている】は，茨城県出身者（75.2％）が茨城県外出身者（49.7％）よ

りも約26ポイント高くなっている。 
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図Ⅱ ５－２ 茨城県に対する誇りの有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
  

　n

 【持って
　　 いる】
　　（計）

 【持って
　いない】
　　（計）

県北 (247) 69.7 30.0

県央 (172) 77.9 22.1

鹿行 (92) 60.8 37.0

県南 (371) 63.9 34.2

県西 (211) 66.8 31.7

男性 (532) 65.4 33.6

女性 (561) 69.9 28.7

18～29歳（計） (34) 76.5 23.5

18～19歳 (10) 70.0 30.0

20～29歳 (24) 79.2 20.9

30～39歳 (52) 57.7 42.3

40～49歳 (104) 59.7 38.5

50～59歳 (93) 59.1 39.8

60～69歳 (154) 74.0 25.9

70歳以上 (95) 64.2 33.7

18～29歳（計） (49) 59.1 40.8

18～19歳 (5) 60.0 40.0

20～29歳 (44) 59.1 40.9

30～39歳 (58) 56.9 39.7

40～49歳 (112) 67.8 31.3

50～59歳 (100) 69.0 30.0

60～69歳 (133) 74.4 24.0

70歳以上 (109) 78.9 19.3

農林漁業 (48) 81.3 16.7

商工サービス業 (145) 71.8 27.6

自由業 (42) 66.7 28.6

管理職 (61) 62.3 36.1

事務職・専門技術職 (248) 62.1 36.7

労務職 (106) 63.2 36.8

生徒・学生 (20) 75.0 25.0

主婦・主夫 (221) 70.2 28.5

その他の無職 (193) 68.9 30.1

22.7

22.1

13.0

14.8

17.5

18.2

18.0

11.8

10.0

12.5

19.2

13.5

16.1

22.7

20.0

12.2

20.0

11.4

10.3

8.9

17.0

20.3

32.1

27.1

16.6

16.7

14.8

17.3

13.2

10.0

19.5

21.2

47.0

55.8

47.8

49.1

49.3

47.2

51.9

64.7

60.0

66.7

38.5

46.2

43.0

51.3

44.2

46.9

40.0

47.7

46.6

58.9

52.0

54.1

46.8

54.2

55.2

50.0

47.5

44.8

50.0

65.0

50.7

47.7

24.3

16.3

28.3

28.8

23.2

26.1

23.4

14.7

10.0

16.7

28.8

30.8

34.4

20.1

25.3

30.6

20.0

31.8

27.6

25.9

27.0

19.5

16.5

10.4

22.8

26.2

27.9

31.5

25.5

20.0

23.1

21.8

5.7

5.8

8.7

5.4

8.5

7.5

5.3

8.8

20.0

4.2

13.5

7.7

5.4

5.8

8.4

10.2

20.0

9.1

12.1

5.4

3.0

4.5

2.8

6.3

4.8

2.4

8.2

5.2

11.3

5.0

5.4

8.3

0.4

2.2

1.9

1.4

0.9

1.4

1.9

1.1

2.1

3.4

0.9

1.0

1.5

1.8

2.1

0.7

4.8

1.6

1.2

1.4

1.0

男
性

女
性

(%)

茨城県 (770) 75.2 23.5

茨城県外 (318) 49.7 49.4

３年未満 (11) 18.2 81.8

３～４年 (6) 33.3 66.7

５～９年 (26) 46.2 50.0

10～19年 (78) 51.3 46.1

20～29年 (151) 54.3 45.7

30年以上 (815) 73.3 25.4

20.5

12.3

9.0

11.3

21.3

54.7

37.4

18.2

33.3

46.2

42.3

43.0

52.0

18.8

38.7

72.7

16.7

42.3

33.3

37.1

20.5

4.7

10.7

9.1

50.0

7.7

12.8

8.6

4.9

1.3

0.9

3.8

2.6

1.2

出
身
県

別

居
住
年
数
別

性
・
年
齢
別

地
域
別

性
別

職
業
別

持っている 
持っていない どちらかといえ

ば持っていない 

どちらかといえ

ば持っている
無回答 
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（２）茨城県に誇りを感じるところ 

－「住みやすさ」が６割超－ 

（問５で「１ 持っている」，「２ どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問５－１ あなたは，茨城県のどのようなところに誇りを感じますか。次の中から，あてはま

るものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 
茨城県に誇りを【持っている】と回答した方に，誇りを感じるところを聞いたところ，「住みや

すさ」（62.6％）が６割を超えて最も高く，次いで，「豊富な農林水産物」（51.5％）が５割台，

「海・湖・川・山などの自然」（48.8％）が４割台で続いている。 
 
－「豊富な農林水産物」が約６ポイント増加－ 

前回調査（昨年）と比べると，「豊富な農林水産物」が約６ポイント増加している。 
 
－県南で「住みやすさ」が７割超－ 

地域別でみると，「住みやすさ」は，県南（72.6％）で７割を超えて最も高くなっている。また，

県南では「豊富な農林水産物」（58.6％）が約６割，「科学技術の集積」（45.6％）が４割台半ば

と，それぞれ他の地域よりも高くなっている。 
 
－男性の30代と40代で「住みやすさ」が７割台半ば－ 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，男性の30代（76.7％）と40代（74.2％）で７割台半ば

と高くなっている。 
 
－農林漁業で「豊富な農林水産物」が７割超－ 

職業別でみると，「豊富な農林水産物」は，農林漁業（71.8％）で７割を超えて最も高く，次い

で，主婦・主夫（60.0％）で６割と高くなっている。 

(n=740)

住みやすさ

豊富な農林水産物

海・湖・川・山などの自然

科学技術の集積

人の良さや優しさ，おもてなし

高速道路や港湾・空港などの広域交通ネットワーク

寺社・仏閣・城・文化遺産

見どころのある観光地

方言・なまり

伝統芸能・祭り・イベント

郷土料理・ご当地グルメ

活躍しているスポーツチームやスポーツ選手

産業の集積

茨城出身の著名人

その他

わからない

無回答

62.6 （62.0)

51.5 （45.4)

48.8 （49.4)

31.4 （33.6)

19.2 （22.9)

14.2 （16.9)

12.8 （15.9)

10.8 （11.1)

10.8 （11.3)

9.3 （11.5)

8.8 （10.4)

8.8 （6.3)

5.0 （7.6)

4.2 （5.0)

0.7 （1.7)

1.6 （1.5)

0.5 （0.3)

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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－茨城県外出身者は「科学技術の集積」が茨城県出身者よりも約20ポイント高い－ 

出身県別でみると，「科学技術の集積」は，茨城県外出身者（46.8％）が茨城県出身者（26.9％）

よりも約20ポイント高くなっている。 
 

図Ⅱ ５－１－１ 茨城県に誇りを感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，出身県別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

性・年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
 

表Ⅱ ５－１－１ 茨城県に誇りを感じるところ 

（前回調査との比較－上位５項目） 

 

 

 

 

  

(単位：％)

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

今回調査（H28） 住みやすさ 豊富な農林水産物 海・湖・川・山な
どの自然

科学技術の集積 人の良さや優し
さ，おもてなし

n=740 62.6 51.5 48.8 31.4 19.2

前回調査（H27） 住みやすさ 海・湖・川・山な
どの自然

豊富な農林水産物 科学技術の集積 人の良さや優し
さ，おもてなし

n=776 62.0 49.4 45.4 33.6 22.9

ｎ

住みやすさ 豊富な農林水
産物

海・湖・川・
山などの自然

科学技術の集
積

人の良さや優
しさ，おもて
なし

高速道路や港
湾・空港など
の広域交通
ネットワーク

寺社・仏閣・
城・文化遺産

全　体 (740)

【地域別】

県　北 (172)

県　央 (134)

鹿　行 (56)

県　南 (237)

県　西 (141)

【性別】

男　性 (348)

女　性 (392)

【性・年齢別】

18～29歳（計） (26)

18～19歳 (7)

20～29歳 (19)

30～39歳 (30)

40～49歳 (62)

50～59歳 (55)

60～69歳 (114)

70歳以上 (61)

18～29歳（計） (29)

18～19歳 (3)

20～29歳 (26)

30～39歳 (33)

40～49歳 (76)

50～59歳 (69)

60～69歳 (99)

70歳以上 (86)

【職業別】

農林漁業 (39)

商工サービス業 (104)

自由業 (28)

管理職 (38)

事務職・専門技術職 (154)

労務職 (67)

生徒・学生 (15)

主婦・主夫 (155)

その他の無職 (133)

62.6

62.8

57.5

55.4

72.6

53.2

62.9

62.2

61.5

57.1

63.2

76.7

74.2

60.0

59.6

54.1

48.3

66.7

46.2

51.5

64.5

68.1

65.7

60.5

56.4

60.6

53.6

55.3

66.2

70.1

60.0

67.7

55.6

0 50 100

51.5

43.0

51.5

53.6

58.6

48.9

50.9

52.0

30.8

14.3

36.8

43.3

38.7

56.4

55.3

62.3

48.3

66.7

46.2

45.5

46.1

59.4

52.5

54.7

71.8

47.1

42.9

52.6

45.5

46.3

60.0

60.0

51.1

0 50 100

48.8

52.9

44.0

53.6

51.5

41.8

47.4

50.0

42.3

42.9

42.1

60.0

45.2

49.1

43.9

50.8

44.8

33.3

46.2

45.5

46.1

53.6

55.6

47.7

53.8

50.0

50.0

55.3

51.9

35.8

40.0

49.0

50.4

0 50 100

31.4

14.5

26.9

21.4

45.6

36.2

33.6

29.3

15.4

14.3

15.8

26.7

22.6

34.5

43.0

37.7

17.2

-

19.2

33.3

25.0

39.1

32.3

24.4

30.8

37.5

32.1

34.2

29.9

28.4

20.0

34.2

28.6

0 50 100

19.2

15.7

16.4

21.4

20.3
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（３）茨城県に誇りを持たない理由 

－「茨城県に誇りを感じない又は誇りをあまり感じない」が約５割－ 

（問５で「３ どちらかといえば持っていない」，「４ 持っていない」と回答した方のみ） 

問５－２ 誇りを持っていない理由について，次の中から，一番近いものを１つだけ選んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成27年の調査結果 

 

茨城県に誇りを【持っていない】と回答した方に，持っていない理由を聞いたところ，「茨城県

に誇りを感じない又は誇りをあまり感じない」（50.9％）が約５割と最も高く，次いで，「茨城県

のことをよく知らない」（21.2％）が２割台となっている。 

 

－「茨城県に関心がない」が約５ポイント減少－ 

前回調査（昨年）と比べると，「茨城県に関心がない」が約５ポイント減少している。 

 

－鹿行で「茨城県に誇りを感じない又は誇りをあまり感じない」が６割台半ば－ 

地域別でみると，「茨城県に誇りを感じない又は誇りをあまり感じない」は，鹿行（64.7％）で

６割台半ばと最も高くなっている。 

 

－女性で「茨城県のことをよく知らない」が男性よりも約９ポイント高い－ 

性別でみると，「茨城県のことをよく知らない」は，女性（26.1％）が男性（16.8％）よりも約

９ポイント高くなっている。一方，「茨城県に関心がない」は，男性（18.4％）が女性（11.8％）

よりも約７ポイント高くなっている。 

 

－70歳以上で「茨城県のことをよく知らない」が約３割－ 

年齢別でみると，「茨城県のことをよく知らない」は，70歳以上（30.2％）で約３割と最も高く

なっている。 

 

－茨城県外出身者は「茨城県のことをよく知らない」が茨城県出身者よりも約22ポイント高い－ 

出身県別でみると，「茨城県のことをよく知らない」は，茨城県外出身者（32.5％）が茨城県出

身者（11.0％）よりも約22ポイント高くなっている。一方，「茨城県に誇りを感じない又は誇りを

あまり感じない」は，茨城県出身者（56.9％）が茨城県外出身者（43.9％）よりも13ポイント高く

なっている。 
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図Ⅱ ５－２－１ 茨城県に誇りを持たない理由 

（地域別，性別，年齢別，職業別，出身県別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）回答者数が30人未満の層には分析でふれていない場合がある。 

年齢別では，18～19歳，20～29歳よりも18～29歳の層の分析を優先する。 
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